

# 19家A级景区接待游客4.9万人

莱芜区中秋假期文旅活动丰富多彩，市场安全有序



记者 元玉飞 通讯员 李鑫民

## 近郊游成主角 传统文化氛围浓厚

旅游市场供给丰富，满足游客多样需求。近郊游成为市场主角。香山风景区、莲花山景区推出中秋主题活动，门票优惠、活动多样吸引不少游客前往；房干生态旅游区、雪野湖、彩石溪等秋日山水美景映入眼帘，让人流连忘返。亲子游热度不减。暑假结束后的第一个小长假，蓝湾欢乐岛的儿童乐园，皇冠景区的骑马、漂流等游玩项目，省工委旧址党性教育基地、莱芜战役纪念馆等红色地标的红色研学游等吸引了众多游客前往体验，各种亲子活动丰富多彩，精彩纷呈，被家庭出游群体青睐。精品民宿一房难求。雪野山居、故乡的云等精品民宿依山傍水、气候宜人，吸引了大批游客前往打卡，在游览乡村风貌，感受古朴风韵的同时，体验乡村民俗文化。露营休闲方兴未艾。初秋气温舒适，露营休闲也成为假期不少市民游客的选择，空谷花园星空帐篷营地、云野星辰·乡村野奢营地、乐嬉谷·山上野营露营地等露营地假期游客络绎不绝。

文化服务诚意满满，传统文化氛围浓厚。区图书馆假期期间推出多项主题活动，“献礼教师节·浓情中秋月”双节共庆音乐会点亮中秋之夜，主题绘本活动、美

2022年中秋小长假，莱芜区文旅系统严格落实省、市、区中秋假期文化和旅游工作要求，统筹做好疫情防控、安全生产和假日市场供给工作，整个假期期间，文旅市场安全有序，文旅活动丰富多彩。

术手工坊等也吸引众多小朋友和家长参与其中。区文化馆、区博物馆除做好正常开馆服务工作外，还纷纷在官方微信公众号、莱芜文旅云等平台推出原创广场舞教学、云赏文物等主题活动，起到良好传播效果。莱芜梆子演艺剧场、龙山艺术团开展了“我们的节日·中秋”专场演出和志愿活动，省工委旧址党性教育基地、雪野山居民宿等也纷纷开展“我们的节日·中秋”主题活动，深化文旅融合发展，为假期增加了浓厚的文化氛围。

## 旅游市场总体呈现 持续复苏景象

保障工作扎实到位，文旅市场安全有序。为保障节日期间文旅市场安全，节前，区文旅局召开专题会议认真部署节日期间的各项准备工作，确保措施到位、责任到人，并引导文旅公共经营场所加强人员管理培训，进一步提高

防控意识、服务水平。假日期间，区委副书记、区长李光辉带队对雪野街道蓝湾欢乐岛景区进行了工作督导，体现了区委、区政府对文旅工作的高度重视，区文旅局主要负责人先后多次带队对凤城街道、鹏泉街道、雪野街道、高庄街道等地文化场馆、娱乐场所、旅游景区等文旅行业单位进行疫情防控和安全生产工作督导检查，要求文旅行业全面落实“测温、亮码、戴口罩、保持间距、登记留痕，严格限制超过4天未做核酸检测人员进入”等规定，建立健全安全管理机制，确保能立即应对处理各种突发情况。同时，文化执法大队加强对各类文旅经营场所日常监管，严格落实安全生产和防疫要求，假日期间文化旅游市场稳定有序。假日期间，各级文旅主管部门、文旅行业单位严格执行假期期间应急值班值守工作，严格执行领导在岗带班、工作人员24小时值班制度，确保假日期间文旅市场平稳有序发展，全区文旅市场未发生旅游安全事故和旅游投诉事件。

整个中秋假日期间，全区19家A级景区共接待游客4.9万人，创造旅游收入2456万元，星级酒店、旅游民宿共接待游客3300余人，旅游市场总体呈现持续复苏景象。莱芜区文旅局六大新媒体平台共计发布各类图文、视频信息53条，创造阅读量5.2万余次，通过互联网的广阔空间，有力宣传推介了莱芜的特色文旅资源。

## 莱芜区方下街道：

# “板凳会”唱响乡村治理“好声音”

记者 元玉飞 通讯员 高哲

一张桌子，几条板凳，大家围坐在一起，面对面，心贴心，围绕村级建设，敞开心扉，你一言，我一语，一场热闹的“板凳会”就这样拉开了序幕。为推动全面从严治党向基层延伸，莱芜区方下街道组织各村开展“板凳会”，与党员群众面对面、心贴心，敞开大门、敞开心扉，鼓励引导群众主动倾吐心声，广泛听取意见建议，打通服务党员群众的最后一米，达到长期锻炼党员干部，持续密切党群关系的目标。

以需求为导向，请群众“听”。实行一个党支部牵头，党员、入党积极分子、群众参加的“1+N”组织模式。每月至少召开一次“板凳会”，明确组织人员，由驻村第一书记、村党组织书记、村“两委”干部负责前期组织筹备，根据农村基层党组织实际

情况，按照适度集中，便于活动的形式，有计划长效开展，通过集中学习、收集问题、宣讲政策。包村干部、村“两委”成员轮流担任主讲人，围绕农业农村政策、乡村振兴、疫情常态化防控等重点工作进行解读，面对面为群众答疑解惑。

以问题为导向，让群众“议”。充分发扬民主，广泛深入地听取民众意见，包村干部、村“两委”干部在“板凳会”上，认真了解群众需求、倾听群众呼声，在推进基层党建、乡村振兴、人居环境整治等重点工作上广泛收集意见建议，把合理可行的意见建议及时转化为工作举措，针对群众的邻里矛盾纠纷、信访苗头性问题，及时调解疏导，把矛盾化解在村级一线。

通过板凳会使各项工作更加契合群众意愿、体现群众需求、保障群众利益。

以结果为导向，为群众“办”。

方下街道共有53个村参与，参与群众800余人，宣讲重点工作、民生议题十余起，收集群众反映的热点、难点问题、意见建议100多条。不断倾听群众诉求，把脉民生关切，汇集社情民意，通过一次次协商，拉近了村干部和群众之间的距离，解决了群众身边“板凳会”的实际问题。通过一件件实事，探索出了“实现共建共治共享，激活乡村治理的神经末梢，促进乡村治理落地”的新路子，架起了“党建工作联动，党心民心相通”的“连心桥”。

干部与群众围坐一起，话家常、谈村务，听民声、问民计。别开生面的“板凳会”，让干部与群众“零距离”接触，“零障碍”交流，找出当前存在的差距和不足，明确推动改进工作的思路和措施。面对面了解群众所思、所想、所盼，切实提高了村干部为民办实事能力。

## 老人病重昏迷不醒 交警开道紧急送医

通讯员 张泽文 石刚

“122指挥中心吗？我是雪野街道办一村民，俺岳母病重昏迷，急需交警帮忙。”9月12日16时47分，急促的电话打进济南市公安局交警支队莱芜区大队“122”指挥中心，一男子请求交警帮助往济南市人民医院送危重病人。

警情就是命令，时间就是生命。接到群众的求助电话，大队指挥中心迅速通知雪野交警值班民警。当时，值班民警胥江正带领辅警张章执勤巡逻。接到指挥中心的指令，胥江火速联系求助人得知，毛先生的岳母病重已经昏迷，但是自己因为刚考出驾驶证来，对驾驶机动车还不熟悉，在别人的提醒下，连忙拨打了求助电话。

胥江电话中安慰毛先生别



交警开道，危重病人被紧急送进医院。

## 工商银行莱芜分行 助力优质企业享受 高水平外汇结算便利

通讯员 刘妍

为积极响应国家外汇管理局推进货物贸易外汇收支便利化试点政策，工商银行莱芜分行积极筹备、扎实推进，经过内控制度建设、试点企业筛选、试点企业评估、银行自身评估、外汇局现场评估等环节，于2020年6月12日获得国家外汇管理局莱芜市中心支局正式批复，成为莱芜区第一家贸易外汇收支便利化试点银行，也是唯一一家获批试点的银行。

贸易外汇收支便利化试点是国家外汇管理局优化外汇管理措施、促进跨境贸易投资便利化的重要工作之一。参与试点企业可以享受收付汇简化材料审核、进口付汇免予报关信息核验、特殊退汇免予办理登记手续等便利化措施，可使与银行发生贸易收付汇交易量较频繁的企业大幅减少材料准备工作，提升业务办理效率。同时，便利化措施也能逐步简化银行纸质单证审核的相关工作，进一步发挥电子单证审核的服务优势，为企业提供更加高效便捷的金融服务。

目前，工商银行莱芜分行已成功为辖内三家优质进出口企业申请贸易外汇收支便利化试点企业资格，累计办理贸易外汇收支便利化业务1249笔、金额4495万美元。某公司财务李经理表示：原来我们办一笔汇款

业务提供的资料都是厚厚一摞，不仅耗费我们财务大量的时间和成本，银行工作人员也需要投入极大的时间成本进行审核，平均每笔业务耗时30分钟。再加上我们单位离市区较远，往往办一笔业务来回需要半天时间。自从加入试点后，银行大大简化了我们办理外汇业务的流程，原来一笔30分钟的业务现在5分钟就可以办完了，不仅帮我们节约了企业人力和时间成本，还提高了资金使用率，真正将便利化政策落到实处，切实解决企业难题。

近年来，工商银行莱芜分行一直紧跟国家外汇管理改革步伐，坚持以服务实体经济为导向，积极配合当地外管局开展工作，此次外汇收支便利化试点业务的成功落地也极大地推动了该行外汇业务的良性发展。下一步，工商银行莱芜分行将不断深化巩固贸易外汇收支便利化试点成效，通过广泛开展政策宣讲逐步扩大试点业务范围，引导鼓励更多的优质企业加入试点队伍，进一步提升企业贸易结算便利度和满意度，为支持地方经济发展做出持续贡献。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：洛菁